

**2024-04-14 Сергей Гаврилов, депутат Госдумы: «Мы бережем память об убитых оккупантами в 1942 году жителях села Урыв»**

---



...Мы никогда не узнаем, снилась ли после войны двухлетняя Машенька Пархоменко фашисту, расстрелявшему ее в селе Урыв 11 июля 1942 года. Вместе с невинной девочкой была лишена жизни вся семья ее дедушки Ивана Пархоменко – тридцатилетние дочь Елена, невестка Ульяна, несовершеннолетние внуки Иван и Алексей.

За 4 июльских дня фашистские изверги хладнокровно убили больше ста мирных уривца. Многие приняли мученическую смерть.

Злодейства оккупантов не укладываются в сознании. Как могли представители цивилизованной нации, потомки гениев Баха, Бетховена, Ницше и Ремарка совершать такие чудовищные злодеяния? Преступления, несопоставимые с самим понятием «человек».

Воронежский историк Николай Сапелкин объясняет: в основе поведения фашистов лежала немецкая рачительность. Целесообразность. Через Урыв должна была пройти линия фронта. Все жители подлежали изгнанию из родных домов. Ведь среди них могли быть разведчики, партизаны! Пожилые, старые, больные люди, малолетние тормозили бы движение колонны отселяемых. Поэтому их убивали, избавлялись - как от обузы.

Как сказали бы сегодня, ничего личного, просто военная необходимость. В которую не вписывалась жизнь двухлетней Маши Пархоменко.

...Память невинно убиенных оккупантами урывцев сегодняувековечена. В самом центре села в рамках проекта депутата Госдумы Сергея Гаврилова, историка-краеведа Николая Сапелкина, Воронежского и Белгородского обкомов КПРФ «Подвиг народа» установлена стела. Скорбная надпись на мемориальной доске гласит: «Светлой памяти 142-х жителей села Урыв – детей, женщин, старииков, зверски замученных немецко-фашистскими извергами 11-15 июля 1942 года».

Воронежские коммунисты, бывая в Острогожском районе, всегда посещают этот мемориал. Недавно группа в составе первого секретаря Воронежского обкома Андрея Рогатнева, второго секретаря Дениса Рослика, журналистки Натальи Лапиной, юриста Ильи Сиволдаева, историка Николая Сапелкина посетила Урыв и возложила алые гвоздики в память о погибших.

... Два года назад, во время открытия памятного знака, глава Урывского сельского поселения Николай Деревщиков пообещал всем селом бережно хранить память о подвигах предков. Слово глава поселения держит: территория у стелы, вокруг памятника урывцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, ухожена, везде чистота и порядок.

Селу Урыв-Покровка присвоено почетное звание «Населенный пункт воинской доблести». Это звание присваивается тем населённым пунктам, на территории которых или в непосредственной близости проходили ожесточённые сражения. В этих сражениях защитники Отечества и мирное население проявили мужество, стойкость и массовый героизм.

Пепел погибших урывцев и сегодня стучит в наши сердца, напоминая об ужасах нацизма.

«Мы всегда будем помнить беспримерное мужество мирных людей, сопротивлявшихся ненавистному врагу ценой жизни. Помнить и передавать нашим детям», - говорит депутат Госдумы Сергей Гаврилов.